



德州市妇幼保健院成功承办 第二期鲁北妇科微创高峰论坛

10月16日,由德州市卫生健康委主办、德州市医学会和德州市妇幼保健院协办、德州市妇幼保健院承办的第二期鲁北妇科微创高峰论坛在德州太阳谷微排国际酒店举办。

全市妇科微创技术骨干齐聚一堂,就妇科微创领域先进理念、前沿知识进行了深入探讨交流。德州市卫生健康委党组成员、二级调研员王鲁原,德州市卫生健康委三级调研员刘利,德州市妇幼保健院党委书记、德州市妇幼保健院协会会长李卫东,中国科学

技术大学附属第一医院(安徽省立医院)赵卫东教授,北京裕和中西医结合医院郑杰教授,山东大学齐鲁医院王国云教授等领导和专家应邀出席开幕式。

开幕式上,王鲁原、李卫东、王国云分别进行了精彩致辞和讲话。王鲁原对本次高峰论坛给予高度肯定,指出妇科微创论坛必将推动妇科微创及盆底重建技术在德州乃至鲁北地区的推广和应用。

学术会议邀请到了浙江大学附属妇产科医院张信美教授、中国科学技术大学附属第一医院

(安徽省立医院)赵卫东教授、北京裕和中西医结合医院郑杰教授、山东大学齐鲁医院王国云教授,山东第一医科大学附属第一医院王小元教授五位国内知名专家前来授课,德州市妇幼保健院妇科主任杨贵霞也在学术会议上进行了精彩分享。专家们倾情授课,共同分享妇科微创领域最前沿的科研成果,最高端的诊疗技术和最丰富的临床经验,为与会人员奉上了一场妇科微创及盆底重建方面的学术盛宴。

近年来,德州市妇幼保健院

妇科在宫腹腔镜技术、自然腔道手术等妇科微创和盆底重建技术等方面,取得了长足的发展。医院在自我发展进步的同时,也充分发挥在德州乃至鲁北的引领和示范作用,扎实做好先进诊疗技术的“传帮带”,积极推动优质医疗资源下沉。第二期鲁北妇科微创高峰论坛,内容丰富,形式新颖,既有手术演示又有专家互动交流,旨在向兄弟单位传递先进的微创理念和宫腹腔镜及推动德州乃至鲁北地区妇科微创及盆底重建的发展。(徐良)

耳鼻喉疾病患者的福音

王宝东教授本周六坐诊市二院

10月23日(本周六),山东第一医科大学第一附属医院耳鼻喉科专家王宝东来德州市第二人民医院开展坐诊、手术、疑难病例会诊等诊疗活动,患者可提前预约、咨询。坐诊地点:门诊综合楼二楼1号耳鼻喉诊室。咨询电话:0534—2488058。

专家介绍:王宝东,山东第一医科大学第一附属医院耳鼻喉科副主任医师,医学博士。先后在美国匹兹堡大学医学中心和德州大学癌症中心做临床学

者。现任中国中西医结合耳鼻喉专业委员会鼻鼻窦炎组委员,山东省医学会耳鼻喉专业委员会青年委员,山东省变态反应协会常务委员。擅长内窥镜鼻外科,过敏性鼻炎,甲状腺、腮腺、口咽癌、喉癌外科及人工听骨中耳显微手术等。

相关链接:德州市第二人民医院耳鼻喉科与山东第一医科大学第一附属医院耳鼻喉科建立常态化的合作关系。山东第一医科大学第一附属医院耳

耳鼻喉科主任梁辉及其团队成员定期到德州市第二人民医院耳鼻喉科坐诊、手术并广泛开展鼻腔、鼻窦、耳及咽喉部疾病的微创手术治疗,擅长微创治疗慢性鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲、鼻窦真菌病、鼻窦囊肿、鼻腔、鼻窦肿瘤,扁桃体肥大,腺样体肥大,声带息肉,声带小结,喉癌,耳前瘘管等疾病诊疗,有需要的患者朋友请提前预约。

(张月华)

疾病预防 “手”护健康

市人民医院开展全球洗手日宣教活动

10月15日是全球洗手日,德州市人民医院医院感染管理科联合门诊部在门诊大厅开展以“疾病预防、‘手’护健康”为主题的手卫生宣传活动。旨在进一步宣传、强化手卫生,促进大众养成正确洗手的良好习惯。

活动现场,大红色的活动主题条幅高高挂起,“疾病预防、‘手’护健康”映入眼帘。德州市人民医院医院感染管理科及门诊部的工作人员佩戴志愿服务绶带,手拿各种各样的宣

传资料,面带微笑向前来就诊的患者及家属分发宣传材料并讲解洗手的相关知识,门诊大厅电子屏循环播放着“六步洗手法”视频,吸引很多就诊患者及家属驻足观看。院感科科长张爱英和门诊部主任王泉莉现场示范规范的洗手方法,耐心解答患者及家属的咨询和疑问,告知正确洗手的重要性和必要性。正确洗手是预防疾病传播及控制医院感染最简单、最有效、最经济的方式,工作人员教的认真,大家学的认真,现

场气氛和谐融洽。此次宣教活动的开展,进一步夯实了医务人员手卫生的知识基础,同时提高了群众对手卫生的认知。医护人员把正确洗手的重要性传播给身边的每一个人,使洗手成为工作及生活中的自觉行为,从而有效减少疾病传播和控制医院感染的发生,为了您和他人的健康与安全,让我们重视洗手、自觉洗手、正确洗手、预防疾病、“手”护健康。

(李梦娇)

骨量早筛查,骨折早预防

德州市中医院专家为骨质疏松患者支招

德城区的盖女士今年67岁,患有骨质疏松症的她今年5月因不慎摔伤导致腰背疼痛,就诊于德州市中医院骨伤二科门诊。经X光片检查,副主任医师李鹏将其诊断为腰椎椎体压缩骨折,及时为其实施了经皮椎体成形术。手术后,盖女士疼痛缓解,可以下地活动,无任何后遗症。

李鹏介绍,随着年龄的增长,每个人或多或少都会出现骨头钙质流失的问题,患上骨质疏松症。骨质疏松主要是指骨的质和量变差,人体骨量减少,骨质疏松最大的危害就是易骨折。这种现象多发生在老年人或者绝经后的妇女,以及一些继发性

的骨质疏松患者身上。骨质疏松的病人会出现全身疼痛,腰部、盆骨、背部的疼痛更明显,病人还会出现驼背、变矮,甚至骨折等现象。

疾病都不是一朝一夕发生的,骨质疏松早期也有征兆可寻。骨质疏松引起的骨折为脆性骨折,指的是在没有外力的作用下出现的骨折。一般发生脆性骨折的人有非常严重的疼痛,而且活动能力很受限,特别是从平卧到坐起来,或者是站立改变体位的时候,疼痛严重,甚至无法完成这些动作。对于这种严重性疼痛的状况,需要找专科医生解决,甚至需要采取手术治疗。

“经皮椎体成形术属于微创手术,是通过向病变椎体内注入骨水泥达到强化椎体效果的技术。该手术切口小,切口长度一般为0.5cm,对病人的创伤很小,术后即刻止痛,一般术后第二天即可下地,第三天出院,目前是一种非常成熟的手术。”李鹏介绍,椎体压缩骨折的保守治疗需要严格卧床两个月以上,而长期卧床存在坠积性肺炎、下肢静脉栓塞、压疮等风险,因此对于有手术指征的患者都会建议手术治疗。

“我知道自己有骨质疏松,所以经常在家熬骨头汤喝。”和很多人一样,盖女士也存在吃啥补啥的认识误区,认为常喝骨头

汤、吃钙片对骨质疏松有用,其实不然。李鹏表示,尽管骨头汤中含有大量的钙,然而这类钙质不易被人体吸收,因此骨质疏松的患者喝骨头汤起不到补钙效果,反而容易因其脂肪含量过高引起高血脂,从而增加心脑血管疾病的风险。建议这类患者通过多吃牛肉、鸡蛋,喝纯牛奶和晒太阳来补钙,患有严重骨质疏松症的患者应去医院就诊,由专业医生来诊治。

今年世界骨质疏松日主题为“骨量早筛查,骨折早预防”,李鹏建议老年人或者绝经后的妇女要早做骨量筛查,早预防、早诊治。(刘珊珊)